

Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon (+420) 221 005 111

Institute of Copyright, Industrial
Property Rights and Competition Law
of the Law Faculty
of Charles University

Institut für Urheberrecht,
gewerbliche Schutzrechte
und Wettbewerbsrecht
der Karls-Universität

POSUDEK OPONENTA RIGORÓZNÍ PRÁCE

Kandidát:	Mgr. Vladimír Gabriel Navrátil
Téma práce:	Institut pořízení rozmnoženiny pro osobní potřebu v informační společnosti a související otázky
Rok odevzdání práce:	2014
Předseda komise:	prof. JUDr. Jan Kříž, CSc.
Konzultant práce:	JUDr. at MgA. Petra Žikovská
Oponent práce:	JUDr. Alexandra Wunschová Pujmanová

Předložená rigorózní práce se zabývá institutem pořízení rozmnoženiny pro osobní potřebu v informační společnosti. Vzhledem k aktuálnosti této problematiky považuji výběr tématu za vhodný. Práce je prostá formálních chyb, je přehledně členěna a disponuje precizním poznámkovým aparátem.

Po obsahové stránce hodnotím kladně zejména pasáž, kde autor podává přehled výkladu institutu třístupňového testu a to jak z národního, tak i mezinárodního úhlu pohledu. Pisatel tu správně logicky argumentuje a nepřímo tak dokazuje systematické znalosti dané problematiky, a to i na úrovni práva Evropské unie. Za přínosné pak bezesporu považuji i srovnání institutu tříkrokového testu a doktriny fair use, kdy autor hodnotí výhody a nevýhody obou přístupů k dané problematice, jež vycházejí i z odlišností anglo-amerického a kontinentálního systému autorských práv.

Pasáž, kde práce popisuje stávající právní úpravu, je prostá faktických chyb a autor tu prokazuje bezpečné zvládnutí zákonných norem. Určitá popisnost těchto pasáží je vyvážena komplexností a precizností.

V podkapitole o technických prostředcích ochrany autor přehledně definuje možnosti ochrany a teoretické znalosti pak aplikuje na konkrétních případech. Správně tu analyzuje i faktickou účinnost užití technických prostředků ochrany, jakož i konflikt s možností pořízení rozmnoženiny díla pro osobní potřebu. Institut pořízení rozmnoženiny pro osobní potřebu je podroben důkladnému právnímu rozboru v kapitole druhé a diplomant tu prokazuje svou schopnost syntézy faktů, jak z oblasti práva národního, tak i mezinárodního a komunitárního. Nadstandardní je tu pak autorův filozoficko-sociologický přístup k celé problematice, jenž umožňuje čtenáři zajímavou perspektivu nazírání tohoto namnoze diskutovaného problému.

Práce převyšuje nároky kladené na obdobný druh prací a jako takovou ji doporučuji k ústní obhajobě, v průběhu které, se doporučuji zaměřit na rozhodnutí SDEU v oblasti náhradních odměn a na možnosti sjednocení výše a způsobu vybírání náhradních odměn v Evropské unii.



V Praze dne 23.7. 2014

JUDr. Alexandra Wunschová Pujmanová